

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 100 korona. Negyedévre 280 korona.
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Feladvás szerkesztő és lejtulajdonos

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet,
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám ára 5 korona.

Abban fő a feje

Kormányának, közéletmezési tanácsnak, adószéniknek s az egész adót izzadó nemzetnek, hogy miként oszlassa el kenyérgondjait a szegénységnek, a munkásnak, az ellátatlannak. Az irtózatos nagy teher elosztásában vannak ellenvélemények, vannak viták, felszisszenések, de abban ennek az országnak minden becsületes polgára egyetért, hogy itt, ezen a földön kenyérgond ne emésszen a télen s majdan a jövő tavaszszal senkit, hogy minden embernek biztosítania kell a betevő falatját.

Ebben mindenki egyetért. — Ezért kész az új áldozatokra, aki bele tud gondolni az élet követelésébe. Ezért vállal a polgár újabb terheket, ezért hosszabbítja meg napját, ha kell, 2 órával; ezért hullatja verejtékének többletét és szabja szűkebbre a maga karéját, ha a sors és a viszonyok úgy kívánják, csak hogy azt a haladáshoz szükséges lelki nagy konszolidációt szolgálja. Mert azt a tizenöt ezer vagon búzát, mely az ellátatlannak kenyéréhez kell, a földtúró gazda, a kézműves, a kereskedő és az adózó látáner izzadja ki, még akkor is, ha nincsen nagyobb földje egy koporsónak való sírhelynél.

És ez nagyon súlyos teher, sokakra úgy hat, mint a roskadás, de meg kell tenni, mert ezen a földön nem szabad éheznie senkinek. Azonban, ha a polgári társadalom sokszor talán könnyes szemekkel nélkülözve, robotját megduplázva vállalja ezt az áldozatot, akkor méltán elvárhatja, hogy *azt a szegény népet ne ugrassák, ne hecceljék s lelkének elégületlenségét ne tüzeljék oktalanul, vagy gonosz szándékkal politikai indokokból azok, akik szereplésre vágyanak.* Magyarán mondva ne állítsák szembe ellenségként azt, akinek kenyérét a polgárság adja. Mert hiszen ellenértéket kíván az élet minden falatért, de senki sem várhatja azt, hogy a polgár vállalja a koplalást azért, hogy az övéből más lakják jól.

Nyomorosság szakadt most mi

reánk, mely közös mindnyájunkkal s mely mindenkire azt diktálja kéréllhetetlenül, hogy — szabja a legszűkebbre igényeit, kétszer annyit dolgozzék, mint mások. Ezt kell megfontolni és nem vörös indulókkal bolondítani a népet s kacsingatni kelet meg Bécs felé. Erre mi is azt mondjuk, mint amit a szociálisták pesti értekezletén a józanul gondolkozó munkások mondtak:

— *Nekünk nem telik a piros szegfűre, nekünk munka és kenyér kell!*

Amikor tehát a magyar polgárság ugyszólván az utolsó erőfeszítéssel rakja össze az ország kenyerét, árulás: bécsi emigránsok hazahozataláról beszélni s kelet felé kacsingatni. Mert ezt nem hallottuk a programbeszédekben. De tanulhat belőle a polgárság.

A házszabályok szigorítása

Nagy többséggel elfogadtán a tárgyalás alapjául.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A mai ülést fél 11 órakor nyitotta meg Szeitovszky Béla alelnök. Bejelenté, hogy megalakult a kérvénybizottság, amelynek elnökéül Németh Vincét, jegyzőül Hedry Örcinet választották meg.

A második tanácskozó osztály elnöke Graeff Jenő, jegyzője Mailoth Nándor báró lett.

Az elnök jeenté, hogy Ernst Sándor nemzetgyűlési képviselő Budapest III. kerületében nyert mandátumáról lemondott. Kéri a nemzetgyűlést, hatalmazza fel a sorban utána következő képviselőjelöltné, a mandátummal való felruházására.

A Ház ezt elfogadja. Az elnök ezután bejelenté, hogy Hevesvármegye Gyöngyösi kerületének képviselője Bozsik Pálnak megbízó levele ellen panaszt adtak be.

A Ház áttér a sürgős interpellációra, amit Propper Sándor adott be a Népszava elkobozása tárgyában.

Propper Sándor felolvassa a Népszavának tegnapi cikkét, mely miatt az elkobozás történt. A felolvasás közben több oldalról közbeiktatások hangzanak el.

Szabó József (a szociálisták felé): Az internálást a szociálisták találták ki.

Wolff Károly: Önvédelemre van szükség.

Propper tovább olvas: Az internálások megszüntetése érdekében békés uton mindent elkövettek a kormánynál, de mind ez ideig még eredménytelenül. (Nagy zaj.)

Propper folytatja a felolvasást, de a nagy zajban nem lehet hallani.

Szeitovszky Béla alelnök állandóan csönget. Propper benyújtja az interpellációt és kéri, van-e a

kormányának tudomsága arról, hogy a cenzura eltörlése után még veszedelmesebbé váltak a sajtótermékek elkobzásai. Van-e tudomsága a kormányának arról, hogy a Népszava tegnapi számát, az internáltról írt cikke miatt elkobozták. Az interpellációra az igazságügyminiszter válaszol.

Az igazságügyminiszter válaszában kijelenti, hogy nem volt tudomsága a Népszava elkobzásáról. Bejelenté, hogy megvizsgálja az ügyet. A kivételes hatalomra vonatkozólag megállapítja, hogy ezeket a törvényeket olyan időszakban hozták, mikor nem gondoltak sem háborúra, sem szociálista forradalomra. Viszonyaink a törvényeknek megfelelően megváltoztak. Igazi béke még most sincs. A kivételes hatalom rendelkezéseit továbbra is szükségesnek tartja az állami és társadalmi rend érdekében.

A Ház a válasz felett nem hoz határozatot, mivel az sem végleges.

Bodó János, a házszabályok alapján kifogást jelent be Szeder Ferenc békéscsabai és hódmezővásárhelyi mandátuma ellen, mint-hogy a nevezett a megállapított két évi egy helyben lakást nem tudja bizonyítani.

Elnök jelenti, hogy a vitának és határozathozatalnak e tárgyban nincsen helye, ez ügyben az illetékes bizottságok fognak dönteni.

Ernst Sándor és Payer Károly, mint az összeférhetlenségi állapító bizottság tagjai, letesznek az esküt.

Eörfly Imre a házszabályok módosítása tárgyában terjeszti be és indokolja meg indítványát. Rámutat arra, hogy már a múlt nemzetgyűlés kezdetén is akart ő egy ilyen indítványt tenni. A nemzetgyűlés második ülészaka megmutatta,

hogy igenis szükség van erre, amikor az ellentétek folytonosan fokozódnak. Apponyi Albert gróf akkori kijelentésével foglalkozik a házszabályok revíziójával kapcsolatban. E mostani házszabályszigorítással a kormánypárt nem akar egyebet, mint a parlament munkaképességét és a munkarendet biztosítani. Ne törtézhessenek meg, hogy két rejtens akadékoskodása miatt a parlament munkájában akadályozva legyen. A házszabály szigorításáról szóló indítványa a nyugodt parlamenti munka biztosítását célozza s itt csak modern reformról van szó. A kormánypártnak, amely jelenleg a nemzet többiségét képviseli, kötelessége és joga, hogy ne engedje kiszolgáltatni a parlamentet a tehetetlenségnek. Kéri, hogy indítványát a nemzetgyűlés vegye tárgyalás alapjául.

A házszabályok szigorításáról szóló indítványt a Ház nagy többséggel elfogadta tárgyalás alapjául.

Az elnök bejelenté, hogy a házszabályszigorításáról szóló indítvány tárgyalására külön javaslatot fog tenni. Ezután napi rendi javaslatot tesz, amely szerint a legközelebbi ülés kedden június hó 27-én, délelőtt 10 órakor lesz, a következő napirenddel.

A gazdasági bizottság jelentése további teendők iránt intézkedés, jegyzőkönyvhitelesítés.

A mai ülés 12 órakor ért véget.

Ügyészek az igazságügyminiszternél.

Amikor Daruváry Géza az igazságügyminiszteri állást elfoglalta, megjelentek előtte az ügyészségek vezetői. Az igazságügyminiszter beszédében kitért arra, hogy az igazságszolgáltatás nemes és nehéz munkájában az illetékes köröket, egyedül a jog, az igazságosság és a méltányosság vezérelheti, mást figyelembe nem vehetnek.

Tíz jelölt egy kerületben

A Rassay párt fiáfarozatálio z képesít a kiskundorozsmai kerületben Andaházy Kasznya Béla lép fel, mint a párt hivatalos jelöltje. A választás, amely július 12-én lesz, izgalmasnak ígérkezik, mivel az egységes párt hivatalos jelöltje Eckhardt Tibor sajtófőnök. Hencz Károly is fel lép ugyancsak egységspárti programmal. Ehhez járul még a helyi jelöltek egész serege, mivel eddig 8 helyi jelölt van. A választás tehát mindenképpen nagyon érdekesnek ígérkezik.

Ösztöndíj a hadiárva és rokkantak gyermekének.

A m. kir. Népjóléti és Munkaügyi Minisztérium Hadigondozó Hivatala a m. kir. minisztériumnak 1917. évi 2000-1917. M. E. számú rendelete alapján az 1922-1923. évre is pályázatot hirdetett a hadiárva és hadirokkantak gyermekeinek adományozandó ösztöndíjakra.

Felhívtnak tehát mindazok a vagyontalan hadirokkantak, hadiözvegyek és gvámok, akiknek gyermekei, hadiárvai középfokú és felsőbb fiú- vagy leány iskola rendszerű tanulója, hogy az ösztöndíj elnyerése iránti kérvényüket a szükséges bizonyítványokkal együtt legkésőbb 1922. augusztus 31-ig dr. Kiss Sándor tá. árvaszéki ülnökhöz (Csapó utca 19. sz., I. em.) adják be.

A kérvény csak az előírt úron fogadható el, ms alakban tett, — nemkülönben hiányosan kitöltött űrlapok tekintetbe nem vétetnek. — Az űrlapokhoz csatolandók a kérelem adatait igazoló oikmányok.

Űrlapokat az érdekeltek a tanterületi főigazgatónál, Hatvan utca 1. szám, püspöki palota és a kir. tanfelügyelőségénél, a vármegyeházán vehetik át.

Ösztöndíjban csak szorgalmas, jó magaviseletű és jó tanulók részesülhetnek.

Azoknak, akik már 1921-1922. tanévben is élveztek ösztöndíjat, az eddigi gyakorlattól eltérően a további adományozásért újra kell folyamodniuk.

Debrecen, 1922. június 24.

Debrecen sz. kir. város árvaszéke.

Divatos Nyári ruhák pongyolák és bluzok

nagy választékban
és olcsó árban

Frank Sándor

divatruházában.

PIAC-UTCA 42.

Pannónia szálló alatt.

Knotty Kovácsné

Kossuth-utca 45.

szabászáli és varró iskolájában

a beiratkozás délelőtt
9-12-ig, délután 3-tól
6-ig eszközöltetnek.

**Kitűnő
férfi fehérneműek
Frank Edénél**

Ötven-száz százalékkal emelik a városi földek haszonbérletét.

Rendelet intézkedik arról, hogy a földek haszonbérleti bizonyos mértékig felemeltesse, csupán azt köti ki, hogy a haszonbérletnek a haszon 20 százaléka tisztán megmaradjon.

Nem maradt ez a rendelkezés figyelmen kívül a városi tanácsban sem és most ezen kormányrendelet alapján veszi revízió alá a városi birtokok után fizetett haszonbérletet és új haszonbéri összegeket alakított meg. A haszonbér felemeléséknél a városi házipénztár szempontjából figyelemmel volt arra, hogy a város gazdálkodása és háztartása is megérzi a folyton emelkedő drágaságot és kiadásai emelkednek, tehát gondoskodni kell a jövedelem lehető fokozásáról s elő kell teremteni a szükségletet. És figyelemmel volt arra is, hogy a városi birtokokért fizették a legalacsonyabb haszonbéréket. De másrésztől figyelemmel volt a tanács a

földadó tervezet tizenöt-szörös emelésére s arra is, hogy szeszélyes időjárásunk mellett a termésremények könnyen s károsan változnak s nem hozta figyelmen kívül az egyes haszonbérleteknél a föld minőségét, a birtok felszerelését, felkésztését és egyéb körülményeit, tehát úgy a város érdekeit, mint a haszonbérli érdekeit mérlegelték.

Sokáig mélyreható, eszmecsereben foglalkozott a kérdéssel tegnapi ülésén a városi tanács és minden egyes haszonbérletet külön-külön vett tárgyalás alá s mindegyiknek külön állapította meg a haszonbérletaráját. Az emelés minden birtoknál más-más eredménnyel járt s általában az emelés mértéke 50-100 százalék. Az emelés kérdését azonban véglegesen még nem oldotta meg a tanács és folytatónak meg fog hallokni fog vele.

A debreceni gyapjuvásár megnyitása.

Jövőre már a mezőgazdasági kamara rendezi

Debrecen, június 26. A debreceni Gyapjuvásár vállalt a mai és holnapi napra Debrecenben tartandó országos gyapjuvásárt hirdetett, amelyet ma délelőtt 9 órakor nyitott meg ünnepélyes formák között Misko'czy Lajos főispán.

A megnyitáson részt vettek a földművelésügyi miniszter képviselőjében dr. Rónay László min. osztálytanácsos, Debrecen város képviselőjében Csóka Sámuel h. polgármester, Zöld József városi tanácsnok, a Mezőgazdasági Kamara képviselőjében dr. Czeglédy Mihály vármegyei tisztii főügyész.

Misko'czy Lajos főisp. mint az öszkormány és a kereskedelemügyi miniszter képviselője, a következő beszédet mondotta:

A kereskedelemügyi miniszter ur öngyméltósága képviselőjében készséggel jelentem meg önök között és őszintén köszönöm szíves üdvözlésüket. Már régebben élénk érdeklődéssel kísérem a debreceni juhtartó gazdák egyesületének a gyapjutermei érdekében kifejtett szorgalmas munkáját és igyekszem főrekvésiben segítségére lenni. Különös örömmre szolgált, mikor az egyesület az elmúlt évben a debreceni Gyapjuvásári Vállalattal kezét fogott, mert e vállalat intézőinek agilitásában biztosítva látom a kitűzött cél elérésének sikerét. A termelő és a termelés értékesítőjének ilyen szerencsés összecsalálkozása megfelelő kitartással és körültekintéssel évről-évre nagyobb eredményeket kell, hogy érjen. Kell, hogy szolgálja a gazdátársadalom belátásának felébresztésével a gyapjutermei mennyiség- és minőségbeli hozamának fokozását, a gazdák, a városok és kereskedők, a termelés és az ipar tényezőinek közvetlen összehozásával a föbbtermelést. Szerencsés módon és formában járul

hozza ez a vállalkozás — ha egyelőre csak egy porszemmel is — azoknak a nagy közzgazdasági rdekének szolgálatához, amelyeknek felismerésétől és önzetlen apoásától függ a magyar jövő.

Hálás köszönetemet nyilvánítva mindazoknak, akik e nagy munka sikeréhez hozzájárultak, a debreceni H. országos gyapjuvásárt ezennel megnyitom.

Ezután dr. Rónay László min. osztálytanácsos a földművelésügyi miniszter üdvözlését tolmácsolja és sajnálkozásának ad kifejezést, — hogy a miniszter nagy elfoglaltsága miatt nem lehet jelen a vásár megnyitásán. Biztosítja a vásár rendező bizottságát, hogy főrekvésükben mindenkor megértéssel és készséggel támogatja a földművelésügyi kormányzat.

Szarukán Sándor, a Gyapjuvállalat igazgatója a vállalat nevében üdvözli Misko'czy Lajos főispánt, kereskedelemügyi miniszter képviselőjét és felkéri a debreceni juhtartó gazdák által rendezett immár második gyapjuvásár megnyitására; ezzel kapcsolatban kitér arra az előzményre, melynek kell betudni azt, hogy a vásár anyaga mindössze 1200 métermázsa. A tavalyi vásár eredménye alapján a kereskedelemügyi minisztertől gyapjuvásár tartására kértünk engedélyt. Az engedély azonban még a mai napig sem adatott meg. Reméljük azonban, hogy Méltóságod törhetetlen erejének és a város iránt érzett szeretetének sikerülni fog az akadályokat elgördíteni, amelyek a vásár elé szisztematikusan tornyosulnak. Bennünket ez a jókarat hiánya egyáltalában nem kedvetlenített el. Amit lehetett, — megtettük. A kereskedelemügyi miniszteriumtól két héttel ezelőtt kaptuk meg a vásár tartására az engedélyt s így annak kell betudni, hogy a vásár anyaga mindössze

1200 métermázsa, mivel csak két hét állott a gazdák rendelkezésére.

Czeglédy Mihály dr., a Mezőgazdasági kamara elnöke üdvözli a főispánt, mint a kormány képviselőjét és a vásár rendező bizottságát és a megnyitáson megjelent vendégeket.

Beszédében kitér arra, hogy a gyapjuvásárok rendezése a jövőben ha nem is kizárólagosan, de a mezőgazdasági kamarák hatáskörébe fog tartozni, ez azonban nem jelenti azt, hogy egyetlen fogja ez a kamara a vásárokat megrendezni, hanem a gazdáknak és a kereskedőknek bevonásával. Azt remélem, hogy mindezen főrekvésünkhöz a kormány támogatását fogjuk megkapni.

A megnyitás után a vendégek Szarukán Sándor igazgatónak a vezetésével megtekintették a tágas raktárakban mintaszerűen kiállított gyapjut, ahol a vendégek között levő szakértők többször adtak megelégedésüknek kifejezést. (MTI.)

Negyedmillióval károsította meg a kultuszminiszteriumot.

Tanfelügyelő aki bélyegzőt hamisít.

Budapest, június 26.

A rendőrség letartóztatta Benes Jenő 36 éves tanfelügyelőt, aki a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumot egy negyed millió korona erejéig megkárosította. Benes Jenő a vallás- és közoktatásügyi miniszterium hivatalos bélyegzőit hamisította és ezeknek segítségével utalványrendeléseket készített és azt az állampénztárnál beváltotta. A beváltott utalványok értéke 250 ezer korona.

A közoktatásügyi miniszteriumi főtitkár az ügyészre kísérték.

Női -köpenyek
-ruhák
-pongyolák

Női -kosztümök
-blousok
-fehérneműek

legolcsóbb árban
nagy választékban

Frank Sándor

női divatházában

Pannónia szálló alatt.

Könyvkötések

elsőrangú kivitelben készülnek.

Dávidházy Kálmán R. T.-nál, Fűvészkerület-u. 9

Legszebb kalapok,
divatos formákban és színekben
Frank Edénél a megyeháza mellett

141 a Debreceni Ujság telefon-száma 141

Horthy Miklós kormányzó nyilatkozata.

Egy triezsti lap munkatársának.

A triesti Ill Paró de la Sera legújabb számában az első oldalon feltűnő és terjedelmes cikket közölte következő címmel: „Magyarország dolgozik s nem gondol kalandra. Beszélgetés Horthy Miklós kormányzóval.

A kormányzó visszautasítja azokat a vádakot, amelyek terrortal gyanúsítják meg a mostani kormányzatot. Pontos adatokkal illusztrálja előtűnt, hogy milyen szerepet játszottak Magyarországon a zsidók. A magyar nép dolgozik és nem gondol semmiféle kalandra.

A királykérdéssel kapcsolat

ban kijelenti Horthy, hogy soha sem vezette személyi ambíció. Ezeknél a szavaknál energikus-sá válik arckifejezése. Hangsúlyozza újból, hogy a tekintélyt vissza kellett állítani az országban és a helyzet még ma is azt követeli, hogy helyén maradjon — de már nagyon vágyik a nyugalomra. Csupán a hazaszeretet tartja vissza. Hangja elmélyül. Ünnepegyessé, szinte drámaivá válik mikor nagy akarat-erővel adva nyomatékot a szónak, kijelenti, hogy a hazámért tettem, a megcsontított Magyarorszáért.

(BEAC) 19.8 mp. 2. Zombori (DEAC) 21.3 mp.

500 méteres síkfutás. Standard: 2 p. 9 mp. Védő: Kolumbán (MAFC) 2p. 6.2 mp.

Bajnok: Kolumbán (MAFC) 2 p. 8.1 mp. 2. Kultsár (MAFC) 2 p. 12.4 mp. 3. Vizely (DEAC) 2 p. 14 mp. 20 m. nyerve, 5 m. harmadik. Stachó a startnál szögessel Kolumbán lábára lépett, aki az egész távot vérző lábbal futotta végig.

Rudugrás. Standard: 320 cm. Védő: nem volt. 1. Boronkay (DGASE) 280 cm. 2. Krötzer (DGASE) 240 cm. 3. Józsa (DGASE) 130 cm.

Gerelyvetés. Standard: 46 cm. Védő: nem volt. Bajnok: Krötzer (DGASE) 46.52 m. 2. Eördögh (BEAC) 45.35 m. 3. Zelenák (DGASE) 28.50 m.

1500 méteres síkfutás. Standard: 4 p. 33 mp. Védő Grósz (MAFC) 4 p. 47 mp. 3. Kaltenecker (MAFC) 4 p. 48.2 mp. 60 m. nyerve, 10 m. harmadik

200 méteres síkfutás. Standard: 23.4 mp. 1. Theodorovics (BEAC) 24.6 mp. 2. Markovits (MAFC), 3. Pallaghy (MAFC) 5 m. nyerve 2 m. harmadik.

5000 méteres síkfutás. Standard: 17 p. 20 mp. Védő nem volt. Bajnok: Kultsár (MAFC) 16 p. 45 mp. 2. Kaltenecker (MAFC) 20 p. 0.2 mp. 3. Grósz (MAFC) 20 p. 1 mp. 800 méterrel nyerve, 4 méterrel harmadik. Kultsár végig vezetve szép stílusban nyer.

KSE—KTE 2:0 (2:0) Kiscárda. Bajnoki. Bíró: Kerekes Géza, 2000 néző. A megsemmisített bajnoki mérkőzést tegnap délután játszották le Kiscárdán. Újból a KSE győzött 2:0-ra megérdemelten. A KSE classisokkal volt jobb a KTE-nél. A

Olcsó könyvek:

Elbeszélések. Ára 20 korona.
Május. Elbeszélések 20 korona
Degre Alajos élete
és irodalmi működése, ára 20 korona.

Kapható lapunk kiadóhivatalában.
Kossuth-utca 3. szám alatt.

KSE góljait Herceg és Subák lőtték. A KTE legjobb embere ezuttal is Tóth kapus volt.

MKASE—DKASE 3:1 (1:1) Bíró Bródi Barna. A veretlen bajnok csapat első barátságos mérkőzésén váratlanul vereséget szenvedett miskolci testvéregyesületétől. Az MKASE föltétlenül megérdemelten győzött az elbizakodott DKASE csapata felett.

DVSC—Szentesi TE. 2:1 (2:0) Szentesi. A DVSC vasárnap Szentesen játszott s ha nem aratott fölényes győzelmet, annak oka az, hogy reggel fél 8-tól délután egynegyed 5 óráig utaztak s a mérkőzés 5 órakor kezdődött. A csapaton meglátott a fáradtság, de azért mégis végig fölényesen játszott. Sőt egy tizenegyes kapu mellé rúgtak.

Fővárosi eredmények. Első osztály: MTK—UTE 0:0. Az MTK Orth nélkül, de Braunnal megerősödve játszott. Braun mit sem veszített régi kondíciójából. Az első félidőben UTE fölény volt észlelhető, a esatárai azonban nem tudják a helyzetet kihasználni. A 40. percben Priboj oly brutálisan ugrik Kropacsekbe, hogy azt sértően viszik le a pályáról, csak percek múlva jön vissza, de bicogva véd.

A második félidőben az MTK fölénye mindjobban kidomborodik Braun és Molnár sürin vezetékek förmadásokat, de egy ízben Molnár három méterről hibáz, majd Siklósy lö egy lépésről kapufát.

Az MTK egy nonttal nyerte a bajnokságot az FTC előtt.

Törökvis—Vasas 0:0. FTC—TTC 1:0 (0:0). BTC—KAC 1:0 (0:0). MAC—VAC 1:0 (0:0) III. ker. TVE—VII. ker. SC 3:0 (0:0).

Az első osztályu bajnokságból a VII. ker. SC és a TTC esték ki. helyette a MAFC és Zugló csapatai rúgnak.

II. a osztály. Ékszerészek—ETSE 3:0.

Budapest—Keletmagyarország. — Vasárnap délután fél 6 órakor a DTE pályán Előzőlca 4 órákor a Törökviszentmiklósi TE—Náregyházi Törökvis VE. II. a) és b) osztályu győztesek döntő mérkőzése.

Írógép

és összes kellékkel, irodai és írószerek, legolcsóbban

őzv. Ardó Miklósné

gyári raktárban, Simonyi utca 2. Telefon 13-53.

KALAPOK

férfiaknak velour és filzből FRANK EDÉNÉL megeház mellett.

SZIREK ANDRAS

elsőrendű úri- és egyenruha szabása angolgyapjuszövetek iskolai és egyenruházati sapkákraktára

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 509.

Kiadó iroda vagy lakás!

Pöterfia-utca 42. szám alatt. udvari 2 szoba, konyha, kamara, előszoba, klozetből álló lakás, átalakítási költségek megtérítése mellett kiadó. Szeptember 1-re beköltözhető Felvilágosítás: Stégmüller Árpád, építész, Simonyi-ut 26.-a., délután 4—5 óra között. — Telefon szám 355.

HÖLGYEK!

Minden asszonynak és leánynak érdeke, otthonos kis varrása után is, hogy tudjon szabni mindenféle női-fü-és fehéreneműt. — Tanítok díjtalan, bármit varhatnak. —

Julius 1-én megkezdem, tanóra: délután 3—6-ig és 5—7-ig is. őzv. Halászné, női szabász Faragó-utca 18. sz. I. ajtó (Csapó-utca rész.)

Egy jó családból való fiu tanulónak felvétetik BÖÖR KÁLMÁN

fűszer és csmegekereskedésébe Csapó-utca 39. szám.

Bőrtárcákat,

ridikülöket, utazó és úgynöki táskákat, levél, szivar és pénztárcákat elsőrangú kivitelben, olcsón készít és javít

szentpétery miklos bőrdíszműves, SZÉCHÉNYI-UTCA 8. SZÁM.

Női ruha

varrodámban — elsőrendű angol és francia munkásokat magas fizetéssel felveszek. Gerelyné Arany János u. 36. szám.

Ujból kapható

RAPIDOL

legjobb fém tisztító a világon!

Magyar Rapidol, Budapest VII., Telefon: József 139—33.

Helyben képviselve: Grünberger József cég által, Piac-utca 58. szám, II. em.

Pénztárcákat

bőrből és selyemből,

könyvbekötéseket minden kereskedelmi dobozokat,

Jutányos áron készít:

„SERES” könyvkötészete, Piac-utca 2. sz., az udvarban.

Eladó ingatlanok:

6 kat. hold pusztá föld Bellegelőn 2 és fél kat. hold pusztá föld Ondódon.

25 kat. hold tanyás föld B.-ujvárosban.

53 m. hold tanyás föld Karcagon 77 m. hold tanyás föld Kisujvárosban.

1840 négyszögöl szőlő és veteményes Böszörményi uton.

1600 négyszögöl veteményes B.-ujvárosi uton.

4000 négyszögöl szőlő és veteményes a Geréby telken.

6 és fél m. hold pusztá föld az Ujföldön.

800 négyszögöl pusztá föld Tég-láskertben.

30 m. hold pusztá föld Vértesen.

Házak a belvárosban és telepeken, szőlők helyben és vidéken.

Bővebbet: Böszörményi László

Bankbizományi és ingatlanforgalmi irodája Debrecen, Miklós-utca 7.

A raktáron levő

CIPŐKET

amíg a készlet tart

még a régi árban árusítja a

Turul Cipőgyár R.-T.

Piac-utca 48. sz.

Fedezze szükségletét.

NYÁRI

ruhákat kiváló szépen tisztít és fest
olesó árban **Wacha Róbert gyára**
felelősséggel
Gallért, kézelőt, inget Debreceen, csak Simonffy-u. 55.
hőféhera mos

APRÓ :: :: HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szóig
15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasár-
nap és ünnepi számok részére feladott apró-
hirdetés díja 10 szóig 20 K, minden további
szó 2 K.

Levelezés

40 éves
hentes, mészáros ismer-
etség hiányában ez
utón keresek házasság
céljából koromhoz illő
vagyanos özvegy nőt
vagy idősebb leányt.
Cím „Remény”. 11051

Ajánlat

Butorok,
Hálók, ebédlők, uri szo-
bák, hencserék, plüss-
diványok még a régi
olcsó árban szerezhe-
ők be a Hunyadi buto-
rúházban Arany
János utca 10. 82

Elcserélném
háztulajdonos beleegy-
zesével Késes utcáról
két szobás, konyhás —
speiz, mosókonyhás,
padlásos lakásomat ha
sonlóval Cím a kiadó-
ban. 11085

Liptói
modra készült naponta
friss turómat ajánlom
minden fűszer és cse-
mege kereskedőnek. —
Gottlieb Manó első deb-
receni villanyerőre be-
rendezett turóüzem. —
Darabos u. 20. 11080

Paplanvarrodában
készülnek a legmoder-
nebb paplanok. Gyapju
val, pehellyel, vattával
töltve, szolid napi ár-
ban. Debreceni Lajos.
Kossuth 11. 9799

4-es
gépemre cseplést vállal-
lok Kloss Lajos Onosai
utca 17. 11089

Elcserélném
1 szoba, konyha, elő-
szobás lakásomat, szo-
ba, konyha, előszobás
lakással. Eötvös u. 21.
szám 11132

Csapó utca 67.
Bálint József asztalos-
nál butorok, konyha-
berendezések raktáron.
9503

Egy
zongora bérbeadó Beth-
len utca 26. sz. alatt.
12227

Kiadó
csinosan butorozott
szoba teljes ellátással
két személy részére. —
Cím a kiadóban. 12249

Négy
vagy öt uri embernek
jó házi ebéd, vacsora
kapható Telegi 9., ke-
resztépület. 11208

Két
jó barátó ismeretség
hiányában ez uton
megismerkedne házasság
céljából komoly
iparossal. Leveleket ké-
rünk „Vadrózsa” jel-
vényre a kiadóba. 9656

Két
nagyobb gimnázistát,
esetleg gazdást vagy
egyetemi hallgatót jövő
iskolai évre intelligens
család teljes ellátásra
elvéllal. Cím a kiadó-
ban. 12224

Kiadó
csinosan butorozott szo-
ba egy izraelita urnak.
Cím a kiadóban. 11221

Debreceni
Háztulajdonosok Egye-
sülete ma, kedden dél-
után 5 órakor hivatalos
helyiségében választmá-
nyi ülést tart. Kérjük a
választmányi tagokat
és azokat a háztulajdo-
nosokat, akik Budapesti
küldöttséghez csatlakozni
óhajtának, okvetlen
megjelenni. Elnökség.
11210

Madéra
kézidínkát elvállalok.
Csillag utca 17. 11213

Szegedről
Debrecenbe áthelyezett
tanár két szobás laká-
sát cserébe ajánlja Sze-
gedre költöző családnak
Tar József Ujszeged —
Csanádi utca 14. 12248

Kárpitos
házakhoz nagyon ol-
csón ajánlkozik. Oláh
András Darabos u. 53.
11220

Hajfonatok
készen kaphatók és ké-
szítetnek Boczán fod-
rásznál, Hatvan u. 2.
Hajat veszek. 12253

Tékarításért
és házmesteri teendők
elvégzéséért idősebb —
egyedül álló asszony
házmesteri lakást kap.
Cím a kiadóban. 12252

Játszóruhák,
fiú trikók, zoknik, bábó-
ruhák, babakelengye-
dus választékban dr.
Hegdüsne Gyermekek di-
vatházában, Simonffy
2. 12241

Mindenes
asztalos szakmabavagó
munkát vállalom, abla-
kok raktáron, viszont
eladóknak árendem-
mén, Dobó, Bethlen u.
76. 12242

Zongora
bérbeadó. Jókai u. 6.,
2. ajtó. 12236

Üzlet
főúton átadó 2 hold
föld Ondódon haszon-
élvezeti joggal terhelve
eladó. Porcsin, Csapó
41. 12226

Egy
utca butorozott szoba
inlus egyre kiadó Boes-
ka tér 9. sz. 12245

Kiadó
csinosan butorozott kü-
lönbejárta utcai szoba
előszobával egy intelli-
gens uri ember részére
Érdeklődni lehet Telegi
23. 12240

Polgárit
végzett leányka na-
gyobb gyermekhez —
ajánlkozik pusztára is.
Cím a kiadóhivatalban
114

Lakásomon
olcsón és szépen mosok
vasalok. Csapó utca 62.
11212

Egy
szoba, konyha és tarto-
zékait átadom annak,
aki konyha szoba buto-
rot megveszi. Cím a
kiadóban. 11206

Perfekt
női szabó készít min-
denféle női ruhát laká-
sán, uri házaknál Mik-
lós utca 43. 11205

Kereslet

Aranyat, ezüstöt,
brilliansat, zálogcedu-
lakat vesz. Meghívásra
házhoz is elmegy. Stei-
ner Mihály, Hatvan u.
2. sz., udvarban, I. em.

Izletesen
főző fiatal főzőnőt, aki
állandó alkalmazást
akar, felvesz uri család.
Cím a kiadóhivatalban
9516

Kocsisok
és ügyes szerelő jó fize-
tessel felvételnek Tele-
ki utca 100. 10049

Üres
használt üvegeket leg-
magasabb áron veszek
Simonffy utca 56. 9225

Napraforgó
olajat, kendermag ola-
jat veszek Fűvészker-
túca 22. szám. 11032

Pulitorozó
leányok, valamint nu-
tus - ablakokhoz értő
munkások felvételnek.
Blattner, Sziv u. 14. sz.
11134

Ügyes
szolid mindenes főzőnő-
vidéki uradalomba —
azonnal felvétetik. Fel-
világosítást nyerhet —
Csapó utca 36. háztu-
lajdonosnál. 10048

Ingatlanra
privát kölcsönt, eset-
leg jól jövedelmező ven-
deglőhöz társat keresek.
„Szaktudás nem fon-
92001 kiadóba kérek
a kiadót a jelleget a kiadót a

Gyakorlott
csizma munkás magas
fizetéssel felvétetik —
Kölessi 21. 11042

Mindenes
szobaleány azonnal fel-
vétetik Szent Anna u.
5., emelet

Favágókat
állandó munkára fel-
veszek Bartha fatele-
pén, Ispótyály 3. 11107

Csudafa
levelet kőrishogarat —
kőrishogarat bármí-
lyen mennyiségben ve-
szek. Zápolya u. 8. sz.
Varga u. 18. 11193

Rézgálic

kapható
Balogh J.
Árpád-tér 5. sz.

Munkás
fiúk és leányokat ke-
res Földes, Csapó utca
16. az udvarban. 12234

Jegykezelők
férfiak a sétány padok-
nál alkalmazást nyer-
nek a Vasbutorgyárban
12255

Egy
gyakorlott elarusító le-
ány cipőüzletben felvé-
tetik Gricmann Város-
ház alatt. 12256

Főzni tudó
bejárót keresek azon-
nalra Rakoczi u. 23. sz.
11216

Cipőtársakhoz
tűzőnő, egy tanuló le-
ány és egy tanonc azon-
nal felvétetik Alföldi
cipőtársakhoz készítő val-
lalat Verbóczy utca 2.
szám. 12230

Bejárót
a délelőtti órákra ke-
resek Gólya u. 10. sz.
12233

Varró
és tanuló leányok fel-
vétetnek Király u. 5. I.
em. 12232

Gyakorlott
fűszeres detailista fel-
vétetik Petőfi ér 3. sz.
11218

Jó kerékpárosok
felvétetnek a Messen-
ger boy vállalatnál. Je-
lentkezni csak Lorántfy
utca 17. sz. alatt le-
het. 116

Fodrász
segéd jó munkás fel-
vétetik Simonffy u. 2.
Dudás. 12247

Egy
jó tűzőnő és egy ra-
gasztó felvétetnek Horn-
stein felsőrézkészítő —
Bethlen utca 9. 12246

Keresek
szobát butorral vagy a
nélkül 2 személynek.
Cím a kiadóba kérek.
12243

Tisztességes
bejárót könyvvél fel-
vétetik Csapó utca 22.
keresztépület jobbra.
12238

Munkásleányok
valamint 13-16 éves
fiúk felvétetnek Blatt-
ner légyár, Sziv 14. sz.
12237

Mindenes
főzőnő felvétetik Szé-
chenyi ut 7. 11088

Perfekt
szakácsnőt keresek ju-
lius 1-ére Simonffy u.
7. I. e. 11165

Megbízható
pénztárnoknő fűszerüz-
letbe kerestetik. Ugyan-
ott egy ügyes fiú tanu-
lónak felvétetik Ceg-
léd utca 6. 10081

Gyakorlott
fehérnemű varróleány
és 2 tanuló leány fize-
tessel azonnal felvéte-
tik Kossuth u. 13. sz.
11170

Tanuló
leányt, fiút fizetéssel
felvesz Debreceni La-
jos paplanos, Kossuth
11. 11121

Házvezetőnői
állást keresek idősebb
uri embernél helyben
vagy vidéken. Cím a
kiadóban. 11214

Eredeti
patkányirtó kutyákat
keresek azonnali meg-
vételre. Arajánlatot kér
Desszer Lajos Nyirlu-
gas. 11204

Megbízható
gazdaszony kerestetik
földbirtokoshoz. Széche-
nyi utca 45. 11207

Egy
jó munkás csizmadia
segéd felvétetik Busi
utca 15. 11210

Csinosan
butorozott különbejá-
ratu szobát keres október
1-től egy évi használat-
ra egy gazdasz. Ajánla-
tot a kiadóba kéri. —
12227

Keresek
megvételre használt, —
de jókarban lévő fő-
szíjat 140 mm-től 160-ig
24 méterig. Cím a ki-
adóban. 11211

Bejárónő
vagy mindenes felvéte-
tik jó fizetéssel Kupfer
posztószület. Kistem-
plombázár. 11215

Veszek
4 lóerős motort. Eladó
egy nagy jég szekrény,
szekék, asztalok. Cím a
kiadóban. 12254

Házmestert
keresek készpénz fize-
téssel és lakással, aki
egy ló mellett kocsis
teendőket is végez. Je-
lentkezhetnek Vár u. 8.
12251

Perfekt
hentes segéd helyben,
vagy vidéken állást ke-
res. Cím a kiadóhiva-
tálban. 12250

Tanuló
leány fizetéssel felvéte-
tik Finkelstein, Csapó
utca 16. 1223

Vasárnap
délután 11 kis ruca el-
tévedt, megtalálható a
ka u. 5. sz. 1222

Eladás

Hálók, ebédlők
uriszobák, konyhabe-
rendezések, plüss di-
ványok, hancserék. Mű-
asztalosok által styl-
szerűen elkészítve a leg-
jobb kivitelig 20
százalékkal olcsóbban,
mint bárhol, kizárólag
beszereshetők Lefkovits
butorúházában, Si-
monffy utca 6. szám.
Cégre, címre ügyelni!
7290

Eladó
lakatosműhely szer-
számmal. Kossuth utca
11. sz. 12228

Malac
hat hónapos eladó. Csil-
lag utca 6. 12231

Sürgösen eladó
a kisállomással szem-
ben a termény piacon
levő Nyugati utca 6
számu nagy ház, nagy
forgalmu vendéglővel,
azonnal átvehető üzlet-
helyiség és lakással, to-
vábbá a Mélyusz tér 4.
számu ház is. Értekez-
hetni Nyugati u. 6. sz.
alatt a tulajdonossal
és dr. Ador ügyvédnél
Piac u. 44. 11031

Száraz tűzifa,

felaprítva és hasábos
állapotban,
szőlőkarók,
köszén,
házhoz szállítva kapható
Fabehoztali
és Karoskedelmi R.-T.
Pesti-utca 2. szám.
Telefon 13-95.

Eladók
300 tegla, ajtó, ablak,
új targonca. Lorántfy
12. 12257

Nagy telekkel
bíró ház 2 szobás la-
kással, sertés és barom-
fi állal eladó. Moric u.
1. 12239

Kutszivattya
(Füvessy féle), ablak,
vízvezetési cső, cipő-
varrógép eladó. Dara-
bos utca 61. 12235

Eladó
10 mm. aszfalt szurok
kanális és víz csövek
és 2 lóra való számszám
Cím a kiadóban 12230

Jókarban
levő targonca és egy
söphúzó kád eladó. Pe-
tőfi tér 3. 11219

Eladó ház
vendéglő és fűszerüzlet
tel, beköltözhető lakás-
sal. Cím a kiadóban
10075

Eladó
egy keveset használt
balkaros gép és egy
tisztá huj pepita férfi
nadrág Péterfia 37. sz.
11217

Elutazás
végett löszőr madrac,
vasedény, libatoll, kuf-
ferok nagy ferslógok,
asztalos munkához, —
szőnyeg eladó Piac ut-
ca 5. 7. ajtó. 11209

Összetelhető
faagy, 2 személyes, tel-
jesen jó állapotban ol-
csón eladó. Cím a ki-
adóhivatalban. 11211

Hentesüzlet
forgalmas helyen ma-
vállalkozás miatt azon-
nal eladó. Cím a ki-
adóban. 9969

Kevesbé
használt tehén bőrdőn
eladó Értekezni Pra-
hács szíjgyártónál —
Batthyányi utca. 11052

Eladó
egy Stiller féle készí-
tós jég szekrény meszá-
rosnak alkalmas. Bő-
vebbet Ujfahértón Em-
ke kávéház. 10080

Cserépkályha,
vaskályha, varrógép,
képek, falóra, festett
ágy, függönyrud, fog-
sok, ajtók eladók Buj-
dosó u. 52. Homokkert
11083

Elutazás
végett sürgösen eladó
konyhaberendezés —
Szent Anna 36. az ud-
varban középpéület —
jobbra. 11148

Szép
világos festett háló
szoba butor eladó. Van-
gor Antal asztalosnál
Csapó utca 9. 9877

Egyleteknek,
iskoláknak egy kiténő
mozi gép teljes felsze-
reléssel eladó. Cím a
kiadóban. 99

Felemelték az ág. ev. hívek egyházi adóját.

Julius 8-ig felszólamlásnak van helye.

Vasárnap tartotta az evang. egyház rendes évi közgyűlését Haendel Vilmos elnöklése alatt. Az újonnan saevezett igazgatói állásra a közgyűlés Polster Adolf tanítót választotta meg. A vallásnári állásra Péter Henrik hertai segédlelkész terjesztte fel az egyház kinevezésére.

Az idei költségvetés jelentékenyen megduzzadt azért is, mivel az új lelkész működése óta az egyházi életünk minden ága elevenebb lett. A személyi járuléások mind emelkedtek, a lelkész készpénzjavardalmazása többféle címen éri a helybeli ref. lelkészek pénzfizetését; a lelkészlak renoválása 110 ezer koronába került stb. Az egyházi adót is jelentékenyen emelni kellett és pedig az addigi adónk megfelelő személyi járulék meghagyása mellett az állami adó 30 százaléka. Az egyének köti kivétel a lelkész hivatalban 14 napon át megakint-hető és indokolt esetben a kivétel ellen Julius 8-ig felszólamlásnak van helye.

A lelkészlak renoválására több 14 ezer koronát adtak össze, az év végi iskolai vizsgálatok alkalmával az evang. Filéregyület szegény gyermekek segélyezésére ezer koronát adott. Kápos József pedig jutalomkönyveket. A Schäfer félé árnyház ügykezelésének megvizsgálására kiküldött bizottság nevében dr. Galánffy János tett részletes jelentést. Ebből kiderült, hogy a két éve kénytelenségből szünetelő árnyház az ingatlanok után újabban elért nagyobb jövedelemből 1923-ban újra meguyitható lesz.

A Julius 24—26. napjain városunkban tartandó egyházmegyei és egyházkerületi közgyűlésre dr. Galánffy Jánost és Benyáts Emilét küldi ki szavazati joggal.

SELYMEK

ruhára alkalmi vétel duplaszél 680 kor

Crepe de chine,
Crep Maroquain,
Grenadinok,
Georgette,
Foulardok,
Nyerselymek

Frank Sándor

női-divatházában,
Piaoz-utca 42. szám.
(Pannónia szálló alatt.)

Makulatura papir

különként kapható
a kiadóhivatalban
Kossuth-utca 3. szám.

141 a Debreceni Ujság
telefon száma

Vasárnap jelenik meg az új lakásrendelet.

Vass József dr., aki a kultusz-miniszteri tárcát a népjóléti miniszterium vezetésével cserélte fel, csütörtökön foglalta el véglegesen hivatalát. A miniszter munkatársainak a következőket mondotta:

Elsősorban a már majdnem teljesen kész lakásrendelettel fog

lalkozom, szerdán még egy utolsó ugynevezett árvizsgáló értekezletet tartunk. Elvégzem a lakásrendeleten az utolsó simítást és az egész rendeletet a pénteki minisztertanács elé terjesztem. Az új lakásrendelet a hivatalos lap vasárnap reggel számában fog megjelenni.

A közlekedési alkalmazottak sztrájkja Bécsben.

Postaszolgálat repülőgépekkel.

Élelmiszer szállítás motorcsónakokkal.

Utazás vasut helyett automobilon.

Sopron június 25.

MTI. bécsi munkatársának jelentése: Az osztrák kormány tárgyalásai a vasutasok, postások, és posta, táviráda, telefon alkalmazottak szervezeteivel eredményre nem vezetett, noha a kormány javaslati messzemenő engedelményeket tartalmaztak. — Tegnap este 6 órakor a vasut és a posta, táviró alkalmazottak beszüntették a munkát. A sztrájk az egész Auszria területére kiterjed.

A hirtelen proklamálás magukat a szociálista vezéreket is meglepte, minthogy ezuttal is jórészt kommunisták részéről indult ki a kezdeményezés. A keresztény szociálista alkalmazottak több helyütt megkísérelték az ellenállást, de a terrornak engedni voltak kénytelenek. Mint-hogy az alkalmazottak a sztrájkból presztizs kérdést csináltak, a kormány a lemondás gondolatával foglalkozik. Politikai körökben felvetették a nemzetgyűlés azonnal való összehívásának eszméjét és koncentrációs kormányt akarnak alakítani, amely diktatori hatalommal szállna szembe, a mind vehemensebbé váló bolsevista agitációval. — Komplikálja a helyzetet a villamos vasuti alkalmazottak magatartása is, kik minden valószínűség szerint holnap hétfőn már nem lépnek munkába. A politikusok körében óriási izgalom uralkodik, mert attól tartanak, hogy Rathenau meggyilkolását a berlini és bécsi bolsevista központok arra fogják felhasználni, hogy az általános felbuzdulásban politikai céljaikat megvalósítsák. A kormány tagjai kijelentik, hogy a hivatalnokok követelésének teljesítése és úgy, mint a sztrájk

hosszabb tartama egyértelmű lenne a kormány pénzügyi terveinek felborulásával.

Bécs, június 25.

A forgalmi sztrájk nem járt semmiféle rendezéssel. A sztrájkolók hangulata megoszlik különösen a áviró alkalmazottak nagyrésze a sztrájk ellen foglal állást. A külfölddel sikerült a forgalmat korlátozó mértékben tenntartani. A vasutasok elhatározták, hogy a bécsi pályaudvaron befogadják egy élelmiszer szállító vonatot, úgy-hogy a közlekedés nem fog veszedelmében. A kormány elrendelte, hogy a minisztertanácsban meg-szavazott összegeket holnap fizessék ki azoknak az alkalmazottaknak, akik a sztrájkolókhoz nem csatlakoztak.

Budapest, június 25.

Az államvasutak igazgatóságától vett értesülés szerint, az osztrák államvasutakon kitört sztrájk miatt, a Budapest nyugati pályaudvar és Bécs között közlekedő második és első számú, valamint a Budapest keleti pályaudvar és Bécs között közlekedő 4-es és 3-as számú gyorsvonatok forgalmát folyó hó 25-től kezdve további intézkedésig beszüntetik.

Bécs, jun. 26.

Repülőposta. A vasárnapi lapok jelentése szerint a forgalmi alkalmazottak sztrájkjában nem történt változás. Este az eddig részben fenntartott táviró forgalom is beszünt és most csak a Bécs-brünni vonal köti össze Bécs-et a külfölddel. Rendezés tegnap nem történt, semmi incidens nem fordult elő.

Bécs, jun. 26.

Repülőposta. A lapok jelentése szerint a keresztényszociálista párt, a nagynémet néppárt, a német parasztpárt polgárai felhívást intéztek a lakossághoz, melyben a sztrájkot a legélesebben elítéli. Az említett pártok teljesen egyetértenek a kormány eljárásával és kifejezik azt a meggyőződésüket, hogy a lakosság széles rétegei a kormány magatartását helyesen fogják fel.

Hegyeshalom, jun. 26.

A MTI. munkatársának telefon jelentése: Az osztrák kormány egyik tagja a MTI. munkatársának kijelentette, hogy a kormány az ország érdekében és a saját tekintélyének megóvása céljából nem hajlandó a sztrájkolókkal tárgyalásokba bocsátkozni. A kormány és a parlament nem vezethette magát többé a sic volo, sic jubeo elvű valló tömegetől. A tegnapi minisztertanács elhatározta, hogy eredeti álláspontjából semmit sem enged.

Hegyeshalom, jun. 26.

MTI. munkatársának telefon jelentése: A sztrájkhelyzet Bécsben teljesen változatlan. A hangulat a sztrájkolók között továbbra sem egységes. Már csak azért sem, mert a családok tisztviselőkre nézve a mostani helyzet jóval kedvezőlenebb, mint a sztrájkvezetői vélik. A polgári pártok kiáltvánnyal fordultak a lakossághoz, amelyben a sztrájkot a legélesebben elítélik és a kormány szilárd magatartását dicsérik. Rendezés tegnap

Finom csemege

Székely túró

Kis tömlökben 5 kilós csomagban kapható
Székely túrógyár
Budapest, I., Átilia-utca 11.

OCSKA

használatát becsesedik. Nagyon tételt elszállított. STEINER, EÖTVÖS-U. 110.

Csak egyszer próbálja az

DIANA-szappant és krémet

s azonnal mindig használja.

Mindenütt kapható!

Főelárusítóhely:

Diana Kereskedelmi T. Budapest, V., Nádor-utca 30

Robbanás a műhelyben.

Budapest, jun. 26.

Ma délután 3 óra 15 perckor az István telepi főműhelyben egy légtartály felrobbant. A körülötte tartózkodó munkások közül 3 súlyosan, 1 pedig könnyebben megsebesült. Vojtovics Antal 57 éves koponyaalatti törést szenvedett és akaráján sérült meg súlyosan, Cseli Géza 59 éves bordatörést szenvedett, Freitag Jakab 44 éves jobb alsó karján és fején szenvedett súlyos sérüléseket. Mind a hármat a gróf Károlyi kórházba szállították. A robbanás okát nem derítették ki.

fi zürichi zárlat elmaradt.

A bécsi telefonsztrájk miatt a mai zürichi zárlat nem érkezett be, helyette a genfi tőzsde devizáit kapuk, amelyet alább közlünk:

Genf június 26. Berlin 147 háromnegyed, Newyork 529, London 2317 fél, páris 4412 fél, Milano 2437 fél, Brüsszel 4230, Varsó 12, Bécs 28.

Ujdonságok.

Ismét árad a Tisza. A Tisza a tegnapi 379 centiméteres vízállásról a mai napon 418 centiméterre emelkedett és további emelkedés várható. Ez kissé aggasztó, mert ha az ártér víz alá kerül, a kaszálóknak nagy kár eshetik.

Két és fél mázsa vadászott lőtt. Gál Mihály, hajduböszörményi orvos, a városi belső erdőn egy óriási vadkant ejtett el. A két és fél mázsa duvadat igen közelről, sikerült tüdőlövessel terítette le. A négy-öt éves állat több, mint egy ölnyi hosszú. Régen láttak az Alföldön ilyen hatalmas vadászottot.

A kereskedő tanonciskolában az évvégi vizsgálatok f. hó 20-án, d. e. 11 órakor lesznek megtartva. Erre a kereskedő főnök urakat tisztelettel meghívja az igazgatóság.

A Magyar Köztisztviselők Foggyasztási Termelő és Értékesítő Szövetkezet közleményei. Több oldalról hozzánk intézett kérdésre tájékoztatásul közöljük, hogy a kedvezményes szövet kiosztása haladékosan szünetel, mert az Állampénztár az utalványokat még nem kapta meg. A kiosztás határnapját ugyancsak hirtelen közölni fogjuk. Felkérjük késedelmes t. tagjainkat, hogy kedvezményes élelmi szereiket a mai napon feltétlenül blockoltassák le és azonnal vitessék el, mert a kezdődő félelmi leltározás miatt a honapi és következő napokon nem leszünk abban a helyzetben, hogy az árukat kiszolgáltassuk. Ezután is értesítjük t. vásárlói közönségünket, hogy áruházaiban mérsékelt áron kenyeret és lisztet is árusítunk.

Létszámapasztás a városi alkalmazottak között.**A közigazgatás anyagi terhének szelidítése.**

Amit az államháztartás anyagi helyzetének javítására a tisztviselők létszámának apasztásával feresztélvitt, követik a városok, a közigazgatási hatóságok és ezek között Debrecen is. Rövidesen itt is el lehetünk készülve arra, hogy a közigazgatási munkások számát a lehetőségig apasztani fogják.

A közigazgatási élet komoly faktorai körében diskusszió tárgyát képezte, milyen keretek között és milyen arányban lehetne az alkalmazottak létszámát leszállítani, kik volnának azok, akiket első sorban el lehet bocsátani és ez a létszámapasztás milyen összeggel szelidítené a város kiadásait, magát a községi pótdót is.

Kialakult elhatározásról még szó sincs, csupán megbeszélésekről. Ezekben domináló jellegű volt az a vélemény, hogy első sorban a közigazgatásnál erősen felszaporodott női alkalmazottakat lehet és kell majd elbocsátani. Ezek közül is azokat, akiknek férjük van és így megélhetésük biztosítva van.

Csak azután kerülhet a sor azokra a tisztviselőkre, akik könnyebben nélkülözhetők és magánvagyonnal is rendelkeznek.

Más kérdés azonban, hogy ezek a megbeszélések mikor s végeredményében milyen formában nyerne megvalósítást. — Tény az, hogy a női alkalmazottak egyre jelentősebb számban a háborus évek alatt kerültek a közigazgatási osztályokba, amikor a férfi alkalmazottak száma erősen megcsappant. Azóta a férfiak tulnyomó része visszakerült és a városnak számolni kell azzal, hogy a mai nehéz idők során csak a legszükségesebb s nélkülözhetetlen erőket szolgálatát vegye igénybe. Megnövekedett személyzetet Debrecen háztartása sem bír el és gondoskodni kell a kiadásoknak nemcsak ezen, de más téren való enyhítéséről is.

Ez az irányadó elv domborodott ki azok megbeszélésében, a kik hivatva vannak arra, hogy a létszámapasztás kérdését a városnál is dülőre vigyék.

Petició Jánosi Zoltán mandátuma ellen.**A választópolgárok mozgalma**

Jelentettük már, hogy a Jánosi Zoltán mandátumát petícióval támadják meg és egész halmozat sorolják fel azoknak a sérelmeknek, amelyeknek egy része is elegendő a választás megsemmisítésének reményéhez.

A harmadik kerületben különben is lehangoltan vették tudomásul a mélyebben gondolkozó és előrelátó választók a választás eredményét s bizakodva tekintenek az indokaiban és érveiben gazdag petíció eredménye elé.

A petíció a polgármesteri hivatalban van. Oda kell felmenni a harmadik kerület választó polgárainak és polgárnőinek, hogy azt aláírják. Az aláírók számát pedig ötszázban írja elő a rendelet s így azoknak, akik nehéz szívvel vették tudomásul a harmadik kerületi választás eredményét, egykezre kell az aláírással, mert az erre kifizűzött határidő — úgy tudjuk — már holnap, szerdán este lejár.

Az eddigi eredmény impozáns

bizonyossága a petíció iránt megnyilatkozott érdeklődésnek. Az aláírók száma rohamosan emelkedik, de vétkes könnyelműség lenne felületlen nemtoródomsággal átsiklani felette azoknak, a keket keserűen érintett a harmadik kerületi választás eredménye.

A mai és holnapi napot tehát, mint utolsó határidőt ragadják meg és használgják fel a választók a petíció aláírására.

A soroksári petíció

Magyar Kurír. A soroksári választókerületben május 28-án lezajlott választások 283 szótöbbséggel a kerület képviselője Knaller Győző szociáldemokrata lett. Frűhwirth Mátyás egy ségespárti szemben. Az eredményt Frűhwirth Mátyás hívei petícióval támadták meg, melyben igazolják, hogy Knaller szavazói közül 651-nek nem volt szavazati joga. Így Knaller mandátumának a megsemmisítése csaknem bizonyosra vehető.

A horbéllysegédek is bérjavitást kérnek és a főnökökhöz benyújtott inemorandumban 600-tól 1000 koronáig terjedő heti fizetést követelnek, hét órai zárással és a vasárnapi munkaszünettel, amelynek ellenében szombat este kilenc óráig dolgozhatnak. Azt hiszik, hogy a bérmozgalom békés uton nyer elintézését.

Sorsolás a képkiallításon. Ma délután fél hatkor tartja meg a Műpártoló Egyesület a képsorsolást Galánffy kir. közjegyző jelenlétében. Minden tag tagsági jegyszámával vesz részt. A kiállítás szerdán délelben zárul. A megvásárolt és a sorsoláson nyert műtárgyak tulajdonosai szerdán este 5 óráig szíveskedjenek elszállíttatni a városháza nagyterméből.

Szombaton este fél tízig lesznek nyitva a fodrász üzletek. A miniszter megengedte, hogy szombaton esténként a fodrász és horbélly üzletek fél tíz óráig legyenek nyitva. — Valószínű, hogy ezzel szemben megengedi a vasárnapi munkaszünetet.

Öngyilkos akart lenni, mert összeveszett a rokonával. Tegnap délelött öngyilkossági kísérlet történt a Fűvészkeret-utca 10. szám alatt. Egy fiatal, huszonkét éves családleány akarta kioltani életét a szokásos szerelemcsillapítóval, a zsírosszódával. Szakáll Erzsébet családleány összeveszett a rokonival s e feletti elkeseredésében gy pohárból zsírosszódát hajtott fel. A gyilkos folyadék súlyos égési sebeket okozott belső részben. A gyorsan előhívott mentők beszállították a leányt az egyetemi klinikára, ahol ápolás alá vették. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Ébredők! Csütörtökön június 29-én, délelött 11 órakor a Keresztény Nemzeti Liga nagygyűlésén, a vármegyeháza nagytermében minden ébredő ott legyen. Elnökség.

Osztálytársak találkozója. — Felhívom osztálytársaimat, akikkel a Keresztény gimnáziumban 1912-ben a negyedik osztályt együtt végeztük, hogy f. hó 30-án, 10 órakor, a gimnázium dísztermében, a 10 éves találkozóra megjelenni szíveskedjenek. Polnár Kálmán, elnök.

Doktoravatás. Városunk egyik köztisztviselőnek örvendő családját öröme érte. Kontsek Géza nagykereskedő és neje sz. Jánossy Vilma Béla fiát a napokban avatták a budapesti Pázmány egyetemen az orvostudományok doktorává.

A katolikus Otthon választómánya f. hó 28-án, szerdán d. u. 6 órakor saját helyiségében választómányi ülést tart, melyre a tagokat ezúton hívja meg az Elnökség.

Tégás-szekér elé ugrott egy elmebajos. Mint gyöngyösi tudósítónk jelenti, a minap egy Pór Lajos nevű 42 éves vasuti kocsirendező, aki már hosszabb idő óta elmebajban szenvedett, az utóán öngyilkosként, hirtelen egy arra haladó téglával megrakott szekér elé vetette magát, melynek kerekéi a fején mentek keresztül. A szerencsétlen ember azonnal meghalt.

her
ret
uto
célj
vag
vag
CinHal
bák
div
olcs
ók
torá
Janházi
zese
ket
spei
pad
sonl
banmod
friss
min
meg
Gott
rece
renc
DarPa
kész
nebl
val,
tolv
lan,
Kosgépe
lok
utca1 s
szob
ba,
lakó
szárBali
nál
berézong
lencsir
szel
két
Cimvag
jó
kap
reszjó
házi
meg
ság
ipar
rűm
géré

sehol sem történt, noha a közlekedési eszközök nélkül gyalogolni kényszerült vasárnapi közönsége pályaudvaron a sztrájkokkal szemben fenyegetően lépett fel. A telefon az egész városban ki van kapcsolva, csak a rendőrség, a mentők és a tűzoltók készülékeit kapcsolják. A távtróhivatalban a jórészt keresztényszocialista alkalmazottak több helyütt megkísérelték a szolgálat újrafelvételét, de ez csak rövid időre sikerült, úgy, hogy mindössze 13 külföldi táviratot továbbíthattak. Bécs város természetben ellátása eddig zavartalanul biztosítható. — Tegnap 9 ezer átutazó idegen jelentkezett a rendőrségen, hogy a sztrájk miatt itt rekedt és a tulajdoni szállodákban elhelyezkedni nem tudott.

Hegyeshalom, jun. 26.

A MTI. bécsi tudósítója tegnapi jelentése:

A osztrák kormány a sztrájk hosszabb tartamára számítva, a következő intézkedéseket tette:

1. Az állam érdekében fontosabb utasok, valamint a posta továbbítására két repülőgépet hoztak üzembe.

2. A dunai motor csónakok és egyéb hozzátartozókat a kormány lefoglalta az élelmiszer-szállítás biztosítására.

3. A szomszéd államokkal való forgalom részleges fenntartás-céljából a legerősebb típusú autómobilokat a kormány lefoglalta.

Halál a jutalom földön.

Agyonsújtotta a villám.

Debrecen határában csinos darab földje van Balogh Istvánnak, aki 18 éves kora dacára úgy kapta már most az édes atyjától, hogy művelje, használja és eredményét élvezze maga.

Balogh István nagy szorgalommal kezdte meg a gazdasági életet. Mindig maga dolgozott és verejtékes munkáját soha mással meg se osztotta. Szombaton is úgy dolgozott, kün, a tanya épület mellett elérülő kukoricásban. Vihar támadt, megeredt az eső és Balogh tovább kapálta a tengerit. Mikor zuhogni kezdett az eső, mintha csak észából öntötték volna, hirtelen abbahagyta a munkát és töle feltehetőleg igyekezett a tanya felé jutni.

Utközben hatalmas fény ömlött el és Balogh István holtan terült el verejtékekkel munkált, új kis földjén. Agyonsújtotta a villám.

A tanyaépületből látták, hogy Balogh szaladva igyekszik a ház felé, látták a rettenetes fényben elbukni és mikor a félelmes dőrej elhangzott, kifutottak hozzá, de már nem volt élet benne.

Balogh Istvánt másnap, tegnap, vasárnap már el is temették Bal-mazujvárosban és az esetet tegnap jöttek bejelenteni a debreceni anyakönyvi hivatalnak.

Wolff Károly Debrecenben.

Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga debreceni közgyűlése.

A keresztény nemzeti eszme számos harcosra érkedik városunkba.

Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga immár több, mint két éve teljesíti zilált közéleti viszonyaink között kulturhivatását. Távol minden politikától s a pártok minden viszályaitól, a kiméletlen agresszivitástól, céltudatos munkával törekszik célja felé. Ez a cél a magyar faji és keresztény öntudat felrázása, állandó ébrentartása.

Senki sem fogja kicsinyelni ezt a célt, ha eszébe jut, hogy a nemzeti és keresztény öntudat hiánya, vagy egyeseknél időleges aléltága okozta annyi keserű megpróbáltatásunkat, megaláztatásunkat, hazánk megcsönkítését.

Azt akarja tehát az Egyesült Nemzeti Liga, hogy a magyarság és Krisztus egyházainak egy ségében állandóan lobogjon a magyar faji és keresztény öntudat s ez legyen alapja a köz és magánélet minden mozzanatá-

nak s megnyilvánulásának s hogy ezen az alapon biztosan épülhessen fel a jövő nagy Magyarország.

Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya havonként tartott választmányi ülésén intézi ügyeit s ennek útján tartja fenn érintkezését a központi igazgatósággal, de az évi közgyűlésen központi vezetési is megjelennek körében az érintkezés és az együttműködés bensőbbé tétele céljából.

Az idei közgyűlést f. hó 29-én csütörtökön tartja a Liga s ezen Wolff Károly a magyar közélet s keresztény társadalom számos kiválóságával együtt részt vesz.

Az elnökség a közgyűlést, a mely egyszersmind ünnepélyes biznyságtétel a magyar faji összetartásról és keresztény egy ségről, a keresztény társadalom figyelmébe ajánlja s minél számosabb megjelenésre kéri fel.

Felszabadítási díjat fizet a kis antant

Abban az arányban, amilyen területet kaptak Magyarországból.

Alig esett szó eddig a nyilvánosság előtt arról a furcsa követelésről, amelyet az antant a békeszerződésekben felszabadítási díj címén emleget. A felszabadítási díjat mindazoknak az államoknak kell fizetni, amelyek a volt Osztrák-Magyar Monarchia területéből a békeszerződések értelmében részt kaptak.

Cseh-Szlovákia, Románia, Lengyelország, Jugoszlávia és Olaszország kötelesek megfizetni az antatnak azt a segítséget, a melyet kaptak és pedig abban az arányban, mint amekkora területek a volt Osztrák-Magyar

Monarchia területéből hozzájuk csatoltattak. A jóvátételi bizottság felbecsüli mindazoknak az állami javakban az értékét, amelyet az illető területtel megnavgobhodott állam kapott és ezt az összeget aztán az egyes államok tartoznak az antant rendelkezésére bocsátani.

Az összes államok között a legtöbb felszabadítási költséget Cseh-Szlovákiának kell fizetni, Franciaország, amely a legnagyobb részt kapja a felszabadítási díjakból, mindent elkövet, hogy ezt az egyes államok nánel hamarabb lefizessék.

Száz százalékkal fölemelték a sörárakat.

Hirtelen megcsappant a sörfogyasztás.

A debreceni vendéglőkben és sörmérő helyeken a sör árát hétfő reggeltől, sőt egyes helyeken már vasárnap este száz százalékkal felemelték.

A budapesti sörgyárak táviratilag értesítették a debreceni képviselőiket, a debreceni sör-raktárosokat, hogy június hó 26-tól kezdve a sörárak 100 százalékkal emelkednek. A sör-raktárosok ezt életbe is léptették

és így a vendéglősök is száz százalékkal drágábban mérték. Így a sárga sör poharanként 11 korona, a barna sör 14 korona volt, ma a sárga sör 22 korona, a barna sör 28 korona.

A sörárak e horribilis nagy emelkedése a közönség körében érthető megdöbbenést keltett s a vendéglősök is kedvetlenül fogadták az áremelést, mert a közönség máris a sörbojkottjáról

beszél, ami most a nyári sörszeszzen óriási kárt okozhat, mert az már az első napon bebizonyult, hogy a sörfogyasztás tetemesen csökkent és kétségtelen, hogy a fogyasztó közönség ilyen óriási emeleés mellett inkább lemond a sörfogyasztásról. A közönség körében egészen sztrájk hangulat van s a sörfogyasztó közönség azt hiszi, hogy ha ők csak néhány napig is tartózkodni fognak a sörivástól s a vendéglősök is támogatják, a sörgyárosok kénytelenek lesznek engedni a borzasztó árakból.

A korona 53 és fél

Jelentés a mai tőzsdéről

Valuták: Napoleon 3740—80, dollár 990—1000, márka 283—93, lira 4637 és fél, 87 és fél, osztrák korona 548—68, lei 618—28, szokol 1895—915, svájci frank 188 és fél, 89 és fél, korona dinár 1260—76, lengyel márka 21—22.

Devizák: Bukarest 612 és fél, 622, London 4375—4425, Berlin 283—93, Milano 4675—725, Páris 8425—75, Prága 1885—905, Stockholm 253—8, Svájl 180—90, Bécs 535—45, Zagráb 312 és fél, 322 és fél, Newyork 996 és fél, 1006 fél.

Utőtőzsdén valuták: Dollár 995, márka 287 és fél, lei 622, szokol 1905, dinár 1276, osztrák korona 550, Berlin 287 540, Zürich 19 és fél, Prága 1905.

Terménytőzsdé zárlat: A mai terménytőzsdén a kenyérmagvak lanyhábbak, a zab szilárd, a piac különben tartott. Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 400—50, egyéb 3950—70, rozs 3275—300, takarmányarpa 3600—650, sörarpa 3650—800, zab 3650—750, tengeri 3700—750, korpa 2250—70.

Nemes fémpenkek piaca: Ma alig volt üzlet. Az aranyérmék árfolyam alakulás a valutapiacéhoz igazodott, azaz szilárd, nyitás után ellanyhult, zárlat felé újból megjavult. Az ezüstpiac az üzlet teljesen jelentéktelen és az árfolyamok körülbelül változatlanok maradtak. Napoleon 3800—700—750, 20 koronás magyar arany 3800—740—3800, dupla dukát 4000. Ezüst korona 80 és fél, 81 és fél, forint 213—15, 5 koronás 415—17 és fél.

Ferenc városi sertésjelenés: Deli hivatalos: Szabadvásári maradvány 815 sertés, 4 malac, érkezett 424 sertés, eladatott 446 sertés. Árak: zsirsertés, fiatal, nehéz 180—200, könnyű 160—80. Zártvásáron 10 darabot adtak el. Árak könnyű 180—83.

Marhavásár: Deli zárlat: felhajtás 675 marha, 5 tehén román származásu, belföldi marhák árai: ökör I. r. 54—116, közép 46—75, bika I. r. 68—90, silány 40—60, tehén I. r. 54—72, silány 38—55, kicsontozni való 32—8, növ. marha 43—51, román marhát nem adtak el. A vásár vontatott irányzat mellett folyt le, az árak változatlanok.

Bonyadi-utca 22

számu ház

Értekezni Arany János-utca 57. sz. alatt.

eladó

Pakolásra alkalmas

vastagabb és vékonyabb

papir kapható

a kiadóhivatalban, Kassai-utca 3

Nagy Jégeső Hajduböszörményben. Színháton d. e. 11 óra tájt nagy jégeső sújtotta Hajduböszörmény határát. A várostól keletre levő nagy területű Boda szőlőben és Lorántffy szőlőben nagy károkat okozott a galambtojásnyi jég. A buza és rozs vetések szerncsésen megmenekültek; mindössze a várostól keletre levő területen tett kárt.

Ház, ahol minden meggyült. Kecskemétről jelentik: Fehér János, Timar utcai lakos házának kamrájában a napokban egy kabát önmagától meggyült. A kamrában gyújtószerszám nem volt, közelében nem volt senki, így teljesen elforgatható oka nincs a tűznek. A házban tavaly a fal gyaladt ki s Fehér János szerint a házban éjszakánként olyan paltozások halálszagának, mintha gyufaesekot sültetnének. Nagyon valószínű az, hogy földgáz tör magának utat és ez gyalad meg.

Menekült egyetemi, gazdasági akadémiai hallgatók és tanítók jelölték figyelmébe. Felhívom mezei utak közül azokat, akik mint nevelők, avagy gazdaságban a nyári szünetre elhelyezést kívánnak, ma és holnap, szerdán, a hivatalos órák alatt 8-13-ig a hivatalban jelentkezni sziveskedjenek. Menekültügyi kirendeltség.

Dollár-tolvaj a szőlőben. — Csongrádi tudósítók jelentik: Nyitra Ferenc, kunszentmártoni gazda nemrégiben tért vissza Amerikából, több, mint kétezer megtakarított dollárral. A gazda a város határában levő szőlőjének a pészében lakott, ahonnan legnap reggel szokása szerint mezei munkára ment ki. Mikor hazatért, észrevette, hogy ládáját, melyben a pénzét tartotta, távollétében valaki felverte és onnan egész vagyonát elvitte. A gazda kára kétfélmillió koronára rug.

Felmentett anyós. Még a román megszállás idején történt, hogy a debreceni állomáson kiskilótt egy mozdony és ennek következtében több román katona életét veszítette. A román megszálló hatóságok a szerencsétlenség miatt megindult nyomozás során 51 vasutat letartóztatott, a vizsgálat során azonban nagyjából elengedték, csupán Pomor Sándor, Szilágyi Imre, Kapusi Mihály és Molnár Lajos vasutasokat tartották őrizetben egészen a román hadbíró-sági tárgyalásig, ahol felmentették őket. A román hatóságok nyomozása során olyan jelenségek merültek fel, mintha Mihály Karolyné, Pomor vasutas anyósa jelentette volna fel őket, sőt a hadbíró-ság előtt meg is esküdött arra, hogy veje tudott a vasúti szerencsétlenségről. Ma délelőtt személyes szabadság megsértése, hamis vád és hamis tanúzás büntette miatt vont a felalosságra a debreceni törvényszék Mihály Karolynét. Több órán át tartó tárgyalás után a vád egy részét az ügyész elvetette, majd a bíróság, a hamis vád és hamis tanúzás vádjai alól is felmentette Mihályné bizonyítékai hiányában.

Öt golyó érte Rathenaut

A birodalmi gyűlés palotájában rayatolozzák fel.

Berlin, június 26.

Vasárnap délelőtt boncolták fel fegyverszakértők jelenlétében Rathenau holttestét. A törvényszéki orvosok megállapították, hogy a miniszert öt golyó találta. Már az első lövés halálos volt; behatolt a jobb mellüregbe és átturta a jobb tüdőszárnyat. Ez a lövés akkor történt, amikor a gyilkosok autójában hátról, közvetlen a miniszter autójához közel, a jobb lábán és a jobb talpon a minisztert talált sebek kézigrántószármaznak. A fegyverszakértők véleménye szerint a tettes kétség kívül automatikusan működő pisztolyt használt.

Berlin, június 26.

A rendőrség a legszélesebb körű intézkedéseket megtette Rathenau gyilkosainak elfogatására. A tanúk óriási száma reidkívül nagy munkát okoz. A gyilkosság ügyében kiküldött bizottságot három albizottságra kellett osztani.

Berlin, június 26.

Rathenau a Montags Post értesítése szerint az államköltségén fogják eltemetni. A miniszter holttestét hétfőn este rayatolozzák fel a birodalmi gyűlés palotájában. Birodalmi rendőrség tagjai fognak diszorséget állani. Egyidejűleg a hivatalnokok, alkalmazottak és munkások fél napos munkaszünettel tüntetnek az egész birodalomban.

Berlin, június 26.

Rathenau dr. külügyminiszter meggyilkolása alkalmából ma d. e. a Lust Gartenben a három szocialista párt, továbbá 12 köztársasági és demokrata szövetség nagy tüntető gyűlést rendezett a köztársasági eszme mellett, amelyben mintegy 250.000 ember vett részt. A felvonulás teljes rendben történt. Mintegy 20 helyről a különböző pártok szónokai mondottak beszédeket. A tüntető gyűlés véget érve, a tüntető tömegek teljes rendben oszlottak szét.

Színház.

Kedden: Bob herceg
Szerdán: Cigányszerelem.
Csütörtökön: Bánk-Bán.
Pénteken: Othello.
Szombaton: Tatarjárás.
Vasárnap délután: Vig orzveg.
Vasárnap este: Tatarjárás.

Bakó László vendégszereplése a Csokonai színházban. Bakó László a Nemzeti Színház kiváló művésze a hét folyamán két estét át vendégszerepel a Csokonai színházban. Az Othelloban és Bánk-Bánban lép föl. A városi tanács mindkét estére helyáremelést engedélyezett.

Hampel Ilona vendégfellépte fel irányul most a közönség figyelmébe. A kiváló primadonna kedden és szerdán vendégszerepel. Kedden a Bob hercegben játsza a címszerepet. Mint-hogy csak két este léphet fel, így leirhatatlan az az érdeklődés, mely vendégszereplése iránt megnyilvánul.

Hüller István esküje 2 részben, 12 felvonásban a Meteor mozgóban. — Közkívánatra Péter és Pál napján, csütörtökön, előadások d. u. 5, 7 és 9 órákor. Jegyelővétel délelőtt 10 órától.

Szamár

ságot tesz, ha nem használja ki az alkalmat, mikor napról-napra nő a drágaság. **Annak dacára még mindig potom áron árul a**

Közszükséglet Áruház

Csapó-utca 9. szám

Férfi sima divat Sepbir ingek 395 K-tól dupla kézzelvel, külön gallérral 495 K-tól Férfi munkás ingek jó minőségben 285 K-tól	Férfi rövid divatos lábravaló 325 K-tól Köpfer és vászon lábravaló 250 K Szines divatos nyakkendők 40 K Szines zsebkendők 40 K Férfi zokni és női harisnya 50-70-től
---	--

És minden itt-fel nem sorolt cikkéért feltűnő olcsó árban!

Külön-fehéremű mérték osztály!

Páris gyermekei (a kis hazatlanok) harmadik és negyedik befejező fejezetek ma utójára az Apollóban 6 és 9 órákor. Jegyelővétel.

Dumas — gróf Monte Cristo című világhírű regényének folytatása a Holt-kéz, kalandor regény 7 felvonásban és Pygmalion, Bernhard Shaw szerelmi regénye 6 felvonásban holnap az Apollóban 5, 7 és 9 órákor.

Az ördögös Hogger a Vig-színházban kedden és szerdán. A hétfői bemutató meggyőződött a közönséget, hogy ezen hat felvonásos bűnügyi dráma a válfajú művek között elsőrangú izgató circusi mutatványok lesznek. Érdekes a megrázó darabot, előzőleg Fredolin a tengerparton 2 felvonásban, burleszk kerül szintre. Jegyelővétel. Az előadások 7 és 9 órákor kezdődnek.

Reg nem látott kedves 2 stageret mutatott be az Uránia. **Gladys házassága és Halálos zálog** c. drámákat. Változatos, érdekes meséjük állandóan felelősséget tartották a nézők. Szép műlő, kedves rendezés, mind emelék a darab értékét. Ma, kedden utójára, Utalyány érvényes.

Szerdán, Csütörtökön, Asszonyhcsület (Jatek a halállal) 2 olasz dráma az Uránia szeszációs műsora.

Jön! Cabiria, Jön! Jön!
Ch. Porezel Carola ballet matinéja a Csokonai színházban. Vasárnap délelőtt, július 2-án tartja Porezel Carola ballet növendékeivel az évzáró ballet előadást. A közönségnek kiváló élvezetet fog nyújtani a bájos szereplők tancművésze. Az értékes műsor 15 szebbnél szebb klasszikus tancból áll. Jegyeket az Apollo pénzára árulja.

Sport.

Magyarország főiskolai atlétikai bajnoksága. Kevés számú közönség és gyenge eredmények jellemezték a DEAC által vasárnap délután megrendezett főiskolai atlétikai bajnoki viadalt. A bajnokságban a BEAC, MAFC, DGASE és a DEAC atlétái indultak. Részletes eredmények a következők:

100 méteres síkfutás. Standard: 12 mp. Védő: Stanzer (BEAC) 11.5 mp. 1. Bárdoly (BEAC) 12.4 mp. 2. Salamon (DGASE) 12.4 mp. 3. Bence (MAFC) mellet nyerve, fél m-el harmadik.

Magasugrás. Standard: 165 cm. Védő: Bence (MAFC) 172 cm. Bajnok: Kemenes (BEAC) 170 cm. 2. Winkler (DGASE) 170 cm. 3. Haluska (BEAC) 163 cm.

Súlydobás. Standard: 11.50 m. Védő: Eördögh (BEAC) 11.60 m. Bajnok: Eördögh (BEAC) 11.95 m. 2. Schuh (BEAC) 11.59 m. 3. Németh (DGASE) 10.80 m.

100 m. síkfutás. Standard: 55 mp. Védő: Stanzer (BEAC) 54 mp. 1. Kolumbán (MAFC) 55.6 mp. 2. Markovits (MAFC) 57.8 mp. 3. Palaghy (MAFC) 58.2 mp. 20 m-el nyerve, 10. m. harmadik.

Távolugrás. Standr: 610 cm. Védő: Haluska (BEAC) 651 cm. Bajnok: Bence (MAFC) 630 cm. 2. Kemenes (BEAC) 595 cm. 3. Kalmar (DGASE) 567 cm. A védő Haluska kétszer belépett, egyetlen érvényes ugrása 560 cm. volt.

Diszkoszvetés. Standard: 36 m. Védő: nem volt. 1. Schuh (BEAC) 35.55 m. 2. Eördögh (BEAC) 35.5 m. 3. Balla (Keszthelyi GASE) 34.64.

110 méteres síkfutás. Standard: 18 mp. Védő: nem volt. 1. Haluska